

7 марта 2012 года умер Александр Прасол, ведущий танцор краевого театра драмы и комедии. Несколько лет Александр танцевал в ансамбле Надежды Кадышевой, затем был солистом Московского государственного академического театра «Гжель». Врачи горбольницы № 2 поставили ему ошибочный диагноз: гепатит и «белая горячка» и быстро спихнули больного в наркологическое отделение, где он и умер от двусторонней пневмонии. Хотя правильнее было бы сказать, что Саша умер от безответственности профессионалов в белых халатах, а точнее от бездействия, халатности и равнодушия.

Об этой трагедии мы подробно рассказывали в нашей газете в номерах 12, 13, 14, 15, 16 и 19 за 2012 год. Вернуться к произошедшей трагедии с нашим земляком нас заставил тот факт, что до сих пор виновники в смерти молодого человека не принесли свои извинения родным и близким Саши, и виновных нет.

Так кто же виноват в том, что в городской больнице № 2 на протяжении четырех лет (это только те факты, о которых стало известно редакции – Авт.) гибли люди от неправильно установленных диагнозов. Или все же после проверки какие-то выводы были сделаны? Об этом мы решили спросить у начальника отдела здравоохранения городского округа Сергея Арапко:

– Я на этом посту человек новый и об этой истории с умершим пациентом в городской больнице № 2 ничего не слышал. (Ой ли? – Авт.) Сказать, почему ушла с поста начальник отдела здравоохранения Морозова, могу. Дело в том, что она временно исполняла эти обязанности, затем был объявлен конкурс, я подал документы и был назначен начальником отдела здравоохранения городского округа. (Вранье! На сайте городской администрации госпожа Морозова до сих пор числится начальником отдела. – Авт.) Наталья Ивановна осталась моим заместителем и курирует работу всех лечебных учреждений города. Собственно, она вернулась на свое место, которое занимала ранее.

Бывшему начальнику отдела Наталье Морозовой мы задали тот же вопрос:

– Я ничего о результатах проверки говорить вашей газете не буду. Все выводы находятся у министра здравоохранения, к ней и обращайтесь. До свидания. Обиду госпожи Морозовой можно понять. Она лишилась должности из-за смерти Александра Прасола. Хотя, по нашему мнению, надо было уволить главного врача городской больницы № 2 и заведующую терапевтическим отделением той же больницы.

И.о. главного врача городской больницы № 2 Тамара Молдовану оказалась более разговорчивой.

Корр.: Тамара Васильевна, прошла проверка, вызванная смертью пациента Александра Прасола, какие сделаны выводы?

Т.М.: А какие должны быть сделаны выводы? Мы об этом говорили по телевизору. Я ничего говорить не буду.

Корр.: Тамара Васильевна, из вашего ответа следует, что вам есть, что скрывать от пациентов вашей больницы и читателей нашей газеты. Если проверка прошла, значит, должны быть и выводы: есть вина врачей или ее нет. Если есть, то, кто и какое понес наказание. Если нет, и все хорошо, то и говорите прямо.

Т.М.: Я не обязана Вам говорить. Звоните в управление здравоохранения или министру здравоохранения. Или ознакомьтесь с протоколом у прокурора.

Корр.: Скажите, а Неля Адамова продолжает работать в должности заведующей терапевтическим отделением?

Т.М.: А почему она не должна работать? После публикаций в вашей газете проверка прошла, выводы я вам не скажу, но замечания, какие были, мы устранили. (Т. е. воскресили Александра Прасола? – Авт.)

Специалист отдела организации медицинской помощи населению Минздрава края Татьяна Названова тоже решила поиграть в военную тайну.

– Проверка прошла, были выявлены определенные нарушения и, соответственно, сделаны оргвыводы. А на все вопросы я отвечать не буду.

Корр.: Татьяна Васильевна, министр здравоохранения края и ее заместитель обещали ознакомить редакцию, а значит, и всех читателей с результатами проверки. Вы не могли бы более подробно сказать, какие оргвыводы сделаны, и кто понес наказание?:

Т.Н.: Обращайтесь к тем, кто вам обещал дать результаты проверки.

После выхода в нашей газете ряда статей по факту смерти молодого человека проверка все же была проведена. Вначале ее проводили следователи Следственного комитета, затем жалоба была передана следователям УМВД России по Камчатскому краю, а те, в свою очередь, передали ее в прокуратуру города, где все материалы в настоящее время находятся. Действительно, уголовное дело по статье «неоказание помощи больному» в отношении врачей второй горбольницы, где находился 34-летний Александр Прасол, возбуждено не было. Основание: отсутствие события преступления. Вот что сообщила редакции нашей газеты старший помощник прокурора Светлана Никифорова:

– В настоящее время постановление об отказе в возбуждении уголовного в отношении врачей городской больницы № 2 от 14 июня 2012 года к нам еще не подошло. С учетом общественного резонанса оно будет тщательно изучено, и мы сразу же доведем до сведения читателей и всех горожан о принятых мерах. Результаты доследственной проверки находятся на контроле прокуратуры.

По прогнозам социологов, в ближайшие годы начнется резкое сокращение числа трудоспособного населения. Одна из причин – некавалифицированное оказание реанимационной помощи, а также неправильно установленный диагноз. Сюда можно добавить отсутствие средств, необходимых для лечения, в связи с дороговизной лекарственных препаратов, социальное неравенство, неблагополучные семьи. В двадцати трех регионах России порог смертности вырос в 2 – 2,8 раза. В развитых странах уровень преждевременной смертности трудоспособного населения в 24 раза ниже.

P.S. Нашей газете стало известно, что родной брат Александра Прасола обратился с ходатайством на имя заместителя председателя комитета по социальной политике Камчатского края Грачева Леонида Александровича сделать запрос министру здравоохранения Камчатского края с целью узнать результаты медицинской экспертизы. Леонид Грачев такой запрос сделал еще месяц назад. Но ответа так и не

получил.